

「三中案」遭起訴 馬英九斥「荒謬」

北檢控賤賣黨產損失19億 國民黨指打擊潛在對手



▲國民黨立委10日下午召開記者會聲援馬英九

中央社



▲馬英九因「三中案」遭起訴 資料圖片



▲台北地檢署偵辦「三中案」等案，10日起訴馬英九等6人

中央社

台北地檢署10日上午宣布偵結「三中案」（中視、中影、中廣交易案），指控台灣地區前領導人馬英九等人賤賣國民黨黨產，造成國民黨損失新台幣72.9億元（約19億港元），因此依違反背信等罪嫌，起訴馬英九及前立委蔡正元夫婦等6人。對此，國民黨中央、「立法院」黨團及馬英九辦公室等迅速回應，痛批北檢羅織罪名，淪為民進黨政治打手，一再追殺國民黨及馬英九，只是羞辱司法獨立與自毀司法貞操。

【大公報訊】綜合中通社及台媒報道：國民黨「三中案」源於2006年民進黨立委游錫堃等的告發，指控國民黨2005年賤賣中視、中廣、中影等黨產。隨後，負責偵辦的最高法院檢察署特偵組歷經8年，並傳喚近百名證人後，於2014年以查無不法事證，將全案簽結。

建請法院對馬從重量刑

但2016年民進黨上台後，在憑立委席次多數強行通過「黨產條例」、全力追剝國民黨黨產，並對「三中案」重啟調查。10日上午，台北地檢署召開記者會，北檢主任檢察官周士樺拿着厚達700多頁的起訴書，指稱根據北檢掌握關鍵事證，認定國民黨在出售中視、中影、中廣股權以及舊黨部大樓涉嫌賤賣，且時任黨主席的馬英九全都知情，並指出該案造成國民黨72.9億元的積極與消極損害，建請法院對馬英九等人從重量刑。

曾偵辦八年查無不法

國民黨方面強調「三中案」早已歷經特偵組5任檢察官、3任檢察總長等長達8年偵查結案，確認並無不法之事，卻在民進黨政府上台之後重啟調查，企圖罪馬英九之心昭然若揭，不免讓人民有政治指揮辦案的強烈質疑。而黨團也將透過各種合情、合理、合法的監督方式，在未來的訴訟過程力挺馬英九。

用黨產法追訴13年前事

馬英九在臉書說，北檢拿現在的黨產條例起訴他13年前買賣「準公家資產

」，及其他荒謬起訴理由，「我當然不能接受」，會到法院為黨、為己爭公道，並強調自己很平靜，「因為這是早已預期之事，只是沒想到會選擇在颱風天下手。」

馬英九辦公室發言人徐巧芯指出，北檢竟然用今日（民進黨上台後通過）的「黨產條例」的標準，去羅織13年前還是國民黨的自有合法資產。請問北檢是神預知13年後會出現「黨產條例」嗎？拿13年後的法條去論證馬有犯罪，這到底是什麼「神邏輯」？

國民黨台北市內湖、南港議員參選人游淑慧則指出，馬英九遭起訴不是因為「三中」，乃是因為「三因」。這「三因」分別是：一、比較是最殘酷的，誰叫馬英九的存在，更突顯了蔡英文的執政無能；二、馬英九人氣回升，成為國民黨2018輔選秘密武器；三、馬英九的民調勝過蔡英文、賴清德，成為他們2020的潛在對手。

▲檢方指控馬英九等人賤賣黨產。圖為中視公司

「三中案」案情

被告

台北地檢署起訴台灣地區前領導人馬英九、前中投董事長張哲琛、前中投總經理汪海清、前國民黨立委蔡正元、蔡妻洪美雲、蔡岳洪信行等6人。

罪名

涉犯證券交易法之非常規交易、特別背信罪、刑法背信等罪嫌。

案情

台北地檢署認定國民黨在出售中視、中影、中廣股權以及舊黨部大樓涉嫌賤賣，損害國民黨的利益合計新台幣逾72億元，當時擔任黨主席的馬英九等人知情，因此進行起訴。

刑罰

台北地檢署建請法院對馬英九等人從重量刑。



案情四大疑點

檢方說法

在中廣交易案裏，前立委高育仁想買中廣，願出價新台幣50億元，但國民黨卻賣給出價低的趙少康。

根據錄音內容，馬英九指示回饋中時集團前董事長余建新。

馬英九等人深諳法律，預置6000萬元巨款以備訴訟，力謀脫罪。

檢方批評馬英九態度不佳，不配合檢方辦案。

外界質疑

中廣董事長趙少康說，他出價10億元是不包括土地價格，而高育仁的出價若扣除土地價格後，買中廣的出價是8.5億元。

馬辦指出，馬英九不斷強調「一切要合法，利潤要合理，不能有暴利」。

國民黨人士指出，這6000萬元與馬英九毫無關係，是中投公司的法律訴訟基金，馬無法使用。

國民黨人士說，馬英九擁有法律賦予的誠實權，是檢方缺乏法治觀念。

馬英九官司一覽

案件

涉教唆前檢察長黃世銘泄密（通保法、刑法泄密、個資法）

賤賣中廣等黨產（背信罪）

大巨蛋弊案（圖利罪）

立委告發涉賤賣「國發院」土地（圖利罪）

富邦併北銀案（圖利罪）

侵佔國民黨黨產（背信、侵佔罪、違反選罷法）

進度

一審無罪，二審改判4月，上訴至最高法院

北檢起訴馬英九等6人

北檢偵辦中

北檢偵辦中

北檢偵辦中

北檢偵辦中

資料來源：聯合晚報

隔海觀瀾

朱穎怡

台灣地區前領導人馬英九因捲入「三中案」而遭台北地檢署依背信罪等起訴。國民黨方面群情激憤，批評檢方「政治追殺」馬英九，而民進黨則在一邊說風涼話，指國民黨「不要什麼都泛政治化」。其實，最沒有資格說這句話的就是民進黨。往年每當有民進黨人士被起訴，民進黨總是在第一時間跳出來大罵「法院是國民黨開的」，陳水扁貪腐案即使三審定

讞，至今仍有不少民進黨人為扁鳴冤、叫囂「政治追殺」。更有綠營人士為了報復，向馬英九展開「訴訟戰」，揚言要使之「卸任後天天跑法院」。現今情況竟按照民進黨人的「劇本」走：馬英九繼5月泄密案二審被改判四個月有期徒刑後，如今又被起訴，此外還有四起案件仍在偵辦中。這一系列的「巧合」難免讓外界質疑：馬英九之所以官司纏身，當中摻雜了不少政治因素。

所謂「三中案」緣於民進黨陳水扁執政期間，於2005年修正「廣電法」，

出售旗下中視、中廣和中影（「三中」）等三家媒體，但民進黨質疑國民黨將價值逾新台幣152億元的「三中」股權，以40億元賣給其他公司，認為這是假交易。時任民進黨主席游錫堃等人告發國民黨涉嫌背信、侵佔、洗錢。2006年查黑中心（2007年改組為特偵組）立案調查，歷經八年偵查，調閱相關股權交易文件、財報資料、相關帳戶明細及股東董事會議紀錄等資料，並傳喚近百名證人後，於2014年宣布因查無不法事證而全案簽結。但民進黨兩年前上台後，這起案子又被挖出來重新調查，還起訴了

馬英九等六人。同一起案件，過去檢方查了八年，什麼都沒查到，如今不過查了短短一年，就有「重大突破」，如此巨大反差，讓人錯愕。衆所周知，民進黨一上台即成立「黨產會」，追討國民黨黨產，以斷其財源、置之於死地。據說，「三中案」就是「黨產會」移送檢方偵查的。看來，「馬英九遭政治追殺」一說並非空穴來風。

台北地檢署指控馬英九等人賤賣國民黨黨產，造成國民黨逾72億元的積極與消極損害，而犯案動機則是「博取聲譽、交結盟友、避免有不當取得爭議的

。

這兩年民進黨蔡英文政府施政不得人心、政績乏善可陳，島內民衆紛紛懷念馬英九執政時期。儘管馬英九遭捲入多起案件，但坊間仍傳出「希望馬英九角逐下一次大選」的呼聲。可見，綠軍發起的「訴訟戰」不但沒有拉低馬英九的人氣，反而激起國民黨的凝聚力，重振藍軍在年底地方選舉的士氣。

馬英九人氣升 綠營先下手為強

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：台灣地區前領導人馬英九涉及「三中案」，遭台北地檢署起訴。北京聯合大學台灣研究院兩岸研究所所長朱松嶺教授向大公報表示，自實行大選以來，台灣地區領導人卸任後無不被刑事偵查。如今在民進黨執政不力而馬英九聲望上升以及地方選舉即將開打之時，很難不讓人懷疑是否有政治問題司法院處理的疑問。

台灣競爭力論壇執行長謝明輝教授表示，馬英九卸任後，一直遭受民進黨的司法追殺，意圖非常明顯，可說是「

司馬昭之心，路人皆知」，就是要「污名化」馬英九和國民黨。「三中案」裏面的中影、中廣、中視皆是國民黨黨產，關民進黨何事？國民黨都稱沒說有不法之事，而局外人的民進黨卻大興干戈地進行司法追殺，目的只有一個，就是防止馬英九東山再起，出來再選領導人。

謝明輝指出，民進黨無所不用其極，利用執政特權啟動司法起訴馬英九，證明「法院是民進黨開的」。蔡政府追殺政敵倒行逆施，引發民憤，年底選舉恐將大敗。

錄音成關鍵證物 馬辦：斷章取義

【大公報訊】據《聯合報》報道：台灣地區前領導人馬英九涉及「三中案」。檢方起訴馬英九的關鍵罪證，是國民黨內部有人錄下機密對話，包括2011年5月16日，汪海清向時任國民黨副秘書長林德瑞表示：「三中案的瑕疵，嗯……最高機密我不能講啦，馬主席很清楚，馬主席簽過字、開過會、下過指示」、「那我就跟您報告，三中案是有瑕疵的，順藤摸瓜摸上去，馬主席就有事了。」

馬英九辦公室發言人徐巧芯指出，從該案開始到現在，一直有一些疑似泄密的放話的新聞寫說「馬英九指示回饋（中時集團前董事長）余建新」，但前長達15小時的偵訊過程當中，從來沒有聽到任何錄音是馬英九主張回饋4.8億給余建新。她聽到的內容，都是馬英九不斷強調「一切要合法、利潤要合理不能有暴利」，因此當時她就一直主張北檢應該公布所有錄音內容，以免斷章取義。

趙少康否認低價買中廣公司

【大公報訊】據《聯合報》報道：台北地檢署偵結「三中案」。中廣董事長趙少康10日表示，起訴書多處與事實不符。趙少康表示當初購買時，他出價10億新台幣不包括土地。但若扣除土地



▲中國廣播股份有限公司董事長趙少康10日下午召開記者會說明 中央社

價格，高育仁買媒體僅8.5億元，他已對檢方說明，卻還有誤會，對此表示遺憾。主任檢察官陳佳秀表示，以中廣交易案為例，前立委高育仁作證指稱想買中廣，願意出價50億元，高還證稱如果國民黨認為不夠，價錢還可以商量，不過，根據會議紀錄、錄音光碟等證據，國民黨卻和資歷不如高育仁的趙少康交易，她認為，國民黨更在意的是中廣除廣播電台以外的不動產如何處理，「才會選擇配合度高的趙少康來交易。」

趙少康表示，當年他購買中廣的價格是高於高育仁的，絕對沒有不當對價格，而且有很高風險購買，實際本來虧損，在他經營之下才略有盈餘，「廣播部分是我的就是我的，資產部分不是我的就不是我的，我們從來都沒有想把資產變為已有，到現在仍努力想把資產還回去。」

綠軍「訴訟戰」激發藍營士氣

馬英九等六人。同一起案件，過去檢方查了八年，什麼都沒查到，如今不過查了短短一年，就有「重大突破」，如此巨大反差，讓人錯愕。衆所周知，民進黨一上台即成立「黨產會」，追討國民黨黨產，以斷其財源、置之於死地。據說，「三中案」就是「黨產會」移送檢方偵查的。看來，「馬英九遭政治追殺」一說並非空穴來風。

台北地檢署指控馬英九等人賤賣國民黨黨產，造成國民黨逾72億元的積極與消極損害，而犯案動機則是「博取聲譽、交結盟友、避免有不當取得爭議的

。然而，如果馬英九真的賤賣國民黨黨產，又如何能「博取聲譽」？且不說可能觸法，國民黨肯定第一個不會放過馬英九，哪裏還輪得到民進黨出手？

這兩年民進黨蔡英文政府施政不得人心、政績乏善可陳，島內民衆紛紛懷念馬英九執政時期。儘管馬英九遭捲入多起案件，但坊間仍傳出「希望馬英九角逐下一次大選」的呼聲。可見，綠軍發起的「訴訟戰」不但沒有拉低馬英九的人氣，反而激起國民黨的凝聚力，重振藍軍在年底地方選舉的士氣。